

## 省老促会会长刘春良一行莅周调研

本报讯（记者 吴继峰）4月24日至25日，省老区建设促进会会长刘春良一行来到我市郸城县和中心城区调研考察经济社会发展、城市建设等工作。省老促会副会长王群、秘书长刘本在、常务副理事长杨百路等参加调研。市领导李云、吉建军、建志，市老促会副会长韩家武、白明宽等先后陪同调研。

在河南金丹乳酸科技股份有限公司，刘春良一行深入生产车间、研发中心，详细了解工艺流程、生产经营等情况，对金丹公司通过科技创新，走特色新型工业化发展模式给予肯定。刘春良强调，要加大科技创新力度，提升核心竞争力，走好绿色发展、循环发展的新路子。

## 吴刚就川汇区城南办事处“创卫”工作指出

### 提升站位 扛牢责任 凝聚合力 齐心“创卫”

本报讯（记者 王泉林）4月25日，市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚，副市长秦胜军组织各分包责任单位就川汇区城南办事处“创卫”工作召开推进会，部署解决城南办事处“创卫”工作中存在的问题。

会议通报了川汇区城南办事处“创卫”工作需要解决的问题清单。各分包单位根据分包工作，结合自身实际作表态发言。

吴刚表示，城南办事处“创卫”工作的成效与全市“创卫”大局息息相关。在“创卫”工作中，各分包单位与城南办事处是关系密切的共同体，责任共担、成绩共享、荣辱与共，要通过大家共同上一份满意的答卷。①6

## 吴刚到沈丘调研基层党风廉政建设工作

本报讯（记者 韦伟）4月24日，市委常委、市纪委书记、市监委主任吴刚深入沈丘县，就基层党风廉政建设工作进行专题调研。

吴刚一行先后深入白集镇便民服务中心、刘楼行政村、河南凯旺电子科技有限公司等处进行实地调研，并到县纪委监委看望慰问了纪检监察干部。

吴刚强调，各级纪检监察机关要切实提高政治站位，强化责任担当，充分认识加强基层党风廉政建设的重要性和必要性。要站在实现乡村振兴战略的高度，以全市扶贫领域腐败和作风问题专项治

在郸城一高，刘春良认真听取学校发展、办学理念、管理模式、高考成绩等方面的情况介绍。刘春良对我市大力发展战略教育事业取得的成绩给予充分肯定，并勉励郸城一高发扬成绩、再接再厉，取得新的更大的成绩。

在中心城区，刘春良一行先后来到引黄调蓄工程、沙颍河风景区一期南岸工程等项目所在地参观。通过现场参观和听取情况介绍，刘春良一行对周口大力实施百城建设提质工程所取得的成绩有了全面了解。调研组成员表示，通过实施百城建设提质工程，周口城市面貌焕然一新，市民生活环境明显改善，城市不但有了现代化气息，也为今后的发展积聚了潜力。①6

# “大事小事都做好，群众才会真满意”

——记省政协办公厅驻扶沟县包屯镇朱村岗村第一书记钱雨田

记者 谢永静

4月11日上午，记者和正在扶沟县包屯镇街上买水管的钱雨田寒暄时，他接了一个电话。“钱书记，你管不管？俺家对面的人不让挖沟！”“王艳，你别急，我几分钟就回去。”

记者跟着钱雨田急匆匆赶到朱村岗村一队的一个胡同，只见一条排水沟在水泥路一侧已基本挖好。一位年轻女子迎上来，话语间难掩怒气：“俺家对面那家说，在他家屋后挖沟，排水会漫泡他家的房子，非不让挖。”“王艳，我回头给他解释，排水沟会埋上我刚买好的水管，水不会泡到他家。邻里之间，低头不见抬头见，别为这点事伤了和气。”“要不是看你面子，我非跟他不愿意！”……几句话下来，王艳重新露出了笑脸。

安抚好王艳，钱雨田和记者说起了这件事的来龙去脉。胡同因地势低，一下雨，水就往院里灌，胡同里的3家人连门都出不去。钱雨田和大家商议，3家挖好排水沟，他个人垫资数千元买来排水管，彻底解决这一老大难问题。

“你这个省城人还怪会做农村人的思想工作哩！”记者和他打趣。

“驻村工作的事有大有小，产业扶贫、帮扶贫困户这些大事要做，解决邻里间鸡毛蒜皮的日常纠纷小事也要尽力做好，群众才会真满意！”钱雨田的话

音未落，一旁看热闹的五保户何路搭了话，“钱书记没少给俺村办实事。”

具体办了哪些实事？村西头占地327亩、蔚为壮观的连片蔬菜大棚给出了最直观的答案。

“老吉，老吉，别干了，先歇会儿！”40来岁的村民吉其山和妻子陈静听见钱雨田的喊声，停下正为黄瓜秧缠头、掐尖的活儿急忙迎了上来。“钱书记，你来了，尝个黄瓜吧。”贵州籍的陈静操着夹生的河南话，拽了几根黄瓜就往我们手里递，熟络得自然而舒坦。

去年，吉其山一家祸不单行，遭了大难。承包村里蔬菜大棚种的3万斤哈密瓜因运不出去，眼睁睁地看着烂在了地里，五六万元打了水漂；农历十一月初四，一场意外火灾把家里烧成一片灰烬，年迈的老母亲也气急离世。本已脱贫的吉其山面临再度返贫的困境。

钱雨田帮着他重新盖起了房，和村里协调让他免交5000元承包费，缓交地亩款继续承包两座菜棚，改种价格相对稳定、风险较低的黄瓜。如今，黄瓜正是价格走高的好时节，短短几天，吉其山的黄瓜就卖了1万多元。到7月份黄瓜卖完，再种上茄子苗，又是一笔收入。勤劳的老吉两口，每天早上5点就到棚里干活，直到晚上七八点才回家。“我打

算今年就把去年欠的10多万元账还完。”虽然遭了灾，但满棚绿莹莹的黄瓜秧为吉其山一家带来了新的希望。

“俺村一座菜棚年收入至少10万元，28座菜棚直接带动贫困户23人。每座菜棚每天需要务工群众10人，每人每天能挣60元。蔬菜大棚直接解决了贫困户和周边群众的实际就业问题。”钱雨田为记者细算着菜棚这一产业扶贫项目为改善村集体经济和增加群众收入的贡献。

不只是菜棚，在钱雨田和省政协的精心运作下，村西头占地8.3亩的现代化大型养鸡场项目已开始运营，每年可为村里带来近9万元的收益，也让村“两委”集中力量办大事的腰杆更硬。

“我觉得驻村工作最重要的是推进各项政策落实，为群众办实事，让群众多得实惠，实现派驻村的长久发展。”一串数字印证了钱雨田的话——省政协协调资金300多万元实施全村排水改造工程，新建排水管道1300米，基本解决了主干道雨雪天气排水不畅问题；投资70万元新打机井31眼，安装路灯120盏，修建了标准化文化广场和村级示范卫生室；全年配合教育部门对116名贫困学生登记发放助学金近15万元；对32名未做残疾鉴定和漏发残疾人补

贴的群众，及时申请残疾人鉴定和补贴；完成了11户贫困户、5户低保户、重残户危房改造，对16户一般农户申请了危房改造，对未脱贫的3户贫困户开展户容户貌改善工作；增设贫困户公益岗位15个；村光伏发电站收益分红33000元全部发放到贫困户手中……

桃李无言，下自成蹊。朱村岗村共有613户2482人，2014年底登记贫困户数为235户1039人。2016年经重新识别后，确定建档立卡贫困户33户109人。2018年底，该村还有兜底贫困户9户25人，贫困发生率已控制在1%以内。数字曲线越来越低，村民脱贫致富奔小康的劲头越来越足！

钱雨田今年刚40岁，但头上已有不少白发。采访中，他的话里常常带一个词——“俺村”，记者听起来倍感亲切和温暖。不仅仅是工作原因，这还是每一位将心血深深融入这片黄土地的省城人。为朱村岗的明天，钱雨田已有了新的规划：筹建1座蔬菜冷库，解决种植群众受价格波动影响的后顾之忧；新建1座有机肥生产车间，解决养殖污染问题；继续落实各项惠民利民政策，新建机井50眼、公路900米、桥涵1座，铺设地埋线10000米；持续开展环境卫生整治，争创星级文明村……①6



家校共育共管  
形成教育合力

为加强家校沟通，促进家校共育共管，形成教育合力，4月24日，周口四中召开各班级家长会，让广大家长及时了解学校的教育教学管理工作，广泛收集家长的合理化建议，携手营造孩子健康成长良好氛围。图为该校七（13）班家长会现场。

记者 卢好亮 摄

## 全力以赴推进“创卫”工作

本报讯（记者 宋馨）4月24日上午，副市长秦胜军带领市卫健委、市住建局、市市场监管局、市城管局以及四个区相关负责同志，到川汇区、市城乡一体化示范区督导“创卫”工作，重点检查旱厕治理和垃圾清理等工作。

秦胜军一行先后来到建设大道鑫家园小区、北花园农贸市场、商水县化肥厂、川汇区文化广场、中原国际商城、碧桂园小区南侧、郭埠口村、陈滩村等地，实地检查了老旧小区改造亮点、“创卫”宣传、病媒生物防制、旱厕改造及垃圾清运等。在听取相关工作汇报的同时，详细询问了解当前工作开展情况，

## 全市文物暨文物建筑消防安全工作会议召开

本报讯（记者 王晨 通讯员 李佳颖）4月24日，全市文物暨文物建筑消防工作会议召开。会议回顾总结了2018年主要工作，分析当前我市的文物工作形势，部署2019年重点工作任务。

目前，全市共登记非国有博物馆藏品75757件，登记革命文物点300多处。2018年考古勘探发现古遗址4处、房基4座、古河道4条、古钱币窑藏1处、古窑址5座、古墓葬130座，出土文物600余件、古钱币1000多斤，其中中国珍贵文物120件。全市2018年涉嫌文物犯罪立案8起、侦破3起，抓获犯罪嫌疑人14人，追回文物61件，有力打击了文物领域犯罪活动。①6

## 市政府研究周漯公路综合整治工作

本报讯（记者 李莉）周漯公路脏乱差现场引起社会各界广泛关注。4月23日下午，市政府调研组到周漯公路出入口现场办公，并召开座谈会，研究周漯公路综合整治工作。

会议要求，要抓紧调查摸底，拿出整治方案。对公路两侧的门店商铺、餐饮企业等做好全面排查，摸清底数，依法依规，分类处置。要严格落实门前“三包”，确保沿街单位和经营门店干净卫生、不乱搭乱建、不出店经营、车

## 市直工委集中培训市直机关2019年度党员发展对象

本报讯（记者 王艳）4月24日上午，周口市直机关2019年度第一期党员发展对象培训班在周口幼师演播厅开班。市直及省驻周单位的450余名党员发展对象参加培训。

本次培训为期3天，培训内容丰富、形式多样，采取课堂讲座、课余自

学、观看电教片、撰写心得、结业考核等方式进行。

为保证授课质量，市直工委统一为学员发放《入党培训教材》。

培训期间，市直工委组织人员进行全程跟班，全程督导学风，强化纪律约束。培训课上，授课老师从党的基本理论出发，重点围绕《端正入党动机，坚定共产主义信仰，从思想和行动上入党》《中国共产党党章》《中国共产党纪律处分条例》《全民阅读专题辅导》《加入中国共产党的条件和党员的权利义务》等内容，对党员发展对象进行全方位、多角度的培训教育，旨在帮助学员端正入党动机，提高他们对党的认识，懂得党员的义务

和权利，提高理论知识水平，坚定为共产主义事业奋斗终生的信念。

培训期间，市直工委还将围绕《党章》和党的基础知识采取闭卷形式，对参训人员进行结业考试，检验和评判党员发展对象学习情况和入党动机，确保培训取得实效。②3

## 周口港区全力打好污染防治攻坚战

本报讯（记者 王晨）为显著改善港区环境空气质量，周口港区迅速投入行动，狠抓实干、务求实效，确保空气质量同比改善。4月1日至4月23日，周口港区空气质量稳步提升，PM<sub>2.5</sub>和PM<sub>10</sub>指数在四区中均排名第一。

今年4月，周口港区调整了区污染防治攻坚领导小组及办公室组成人员。管委会党委书记孙红伟任第一组长，管委会主任程若光任组长。同时，加强了区攻坚办攻坚力量，抽调环保、城

管、交通、住建等部门6名同志到区攻坚办开展工作。

程若光介绍，现阶段重点做好以下几项工作：一是开展道路保洁和建筑垃圾清运专项行动，对辖区道路不间断清扫，确保“以克论净”；二是及时组织人力和车辆清运辖区建筑拆迁垃圾。三是加大对施工工地扬尘的管控。建立扬尘防治责任清单，实行网格化管理。目前周口港区在建建筑工地9个、施工道路15条，通过开展日查和夜查，责令停工整改3家、限期整改2家。四是开展“散乱污”企业清零行动。在全区范围内全方位、无死角排查，目前取

缔“散乱污”企业2家。

程若光表示，下一步周口港区将加大排查和整改力度，确保措施到位，把污染指数降到最低。加大执法和追责力度，对突出环境问题整改不到位的企业，从重从重处罚；对环保责任落实不力的责任单位和责任人进行追责。①6

## 污染防治攻坚在行动